

Театр на колесах

Два года назад в Верхне-Вилуйске был открыт передвижной драматический театр. Наш корреспондент обратился к директору театра Андриану Семеновичу Слепцову с вопросом:

— Чем знаменателем для вашего коллектива прошлый театральный сезон?

Вот что он рассказал:

— Во-первых, коллективом театра поставлен ряд новых спектаклей. С большим успехом прошла трагедия китайского писателя Цао Юй «Ураган», которую мы показали не только сельским зрителям, но и в городе Якутске. С интересом встретили колхозники новый вариант пьесы Н. Тобулахова «Айталлина». Мы много работали и работаем над пьесой «В алмазной тайге» этого же автора.

Злободневные проблемы дружбы и товарищества поднимает комедия А. Успенского «Пять сердец (три друга)». Мы показали на якутском языке водевилл А. П. Чехова «Юбилей», «Трагик псевдоле», «Предложение», а также ряд концертных программ. Продолжали показывать из постановок первого сезона «Сельские вечера», идущие с неизменным успехом, «Эквиз» С. Ефремова, «Продолжи Сканена», отрывки из «Отелло».

Новым нашим мероприятием были конференции зрителей, проведенные в Вилуйске, Верхне-Вилуйске, Бердигестяхе. Обстоятельный разговор со зрителем помог устранить ряд творческих недочетов.

Прошлый сезон был знаменателем еще и тем, что театр охватил большой круг зрителей. Самым основным для наших, как и всех других, артистов творческим принципом является неразрывная связь с народом. За сезон коллектив побывал два раза в Вилуйском, Верхне-Вилуйском, Нюрбинском и Сунтарском районах. Почти все колхозы этих районов видели у себя наши спектакли. Нам удалось побывать в Якутске, а также объехать Мегинно-Кангаласский, Усть-Алданский, Намский, Орджоникидзеvский, Олекминский, Горный районы. Мы счастли-

Наше интервью

ливы тем, что смогли показать свое творчество славным алмаз-

как Мирного, где нас встречали с большим радушием и интересом. Эти поездки обогатили нас знанием жизни труженников Якутии и позволили глубже осознать тот большой интерес, который проявляет к театру население республики.

— Каковы ваши планы на новый сезон?

— Наш театральный сезон открывается 10 сентября. Мы сейчас готовим пьесу Виктора Розова «Неравный бой» в переводе молодого поэта Степана Дадаскинова. Она остро ставит вопросы воспитания молодого поколения, говорит о чутком и бережном отношении к молодежи, клеймит сегодняшних мешан и обывателей. Скоро будем ставить также пьесу якутского драматурга Софрона Данилова «Наш Максим», которая воссоздает незабываемый образ одного из первых якутских большевиков М. К. Аммосова. Интересно пьеса М. А. Решетникова «Ревкомовец», над которой автор и театр сейчас работают.

В этих пьесах будет участвовать весь коллектив театра, состоящий из 16 артистов, в том числе лучшие наши актеры Христофор Максимов, Алексей Попов, Спартак Федотов, Мария Павлова, Мария Назарова. Плодотворно трудятся наши мелодисты Христофор Максимов и Алексей Попов. Поэтому концерты театра всегда бывают богаты новыми мелодиями и песнями на сегодняшние темы. Нам хотелось бы самые интересные из них записать для передачи по якутскому радио.

Сейчас мы начали также подготовку к декаде якутской литературы и искусства, которая состоится в 1962 году. Думаем ставить «Ураган» Цао Юя, над доработкой которого трудится китайский драматург, а также хотим добиться, чтобы пьеса «В алмазной тайге» полнее и глубже отразила жизнь искателей ценнейшего минерала. Будем готовить специальную тематическую концертную программу, посвященную 40-летию Якутской республики.

Соц. Якутия
8 Окт 1961